

Реформа РАН: мнение орловского академика

Президент страны подписал закон о реформировании Российской академии наук

Стр. 2



Официальный вестник

Новые законы Орловской области

Стр. 3–5



«Гитара опять не хочет молчать»

II Орловская конференция, посвященная Высоцкому

Стр. 6



№ 145 (25883)

1 октября 2013 года
Вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года

www.opravda.ru
orp@idorel.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Золотой возраст

Поздравления

Уважаемые представители старшего поколения!

Поздравляем вас с Днем пожилых людей!

Пример вашей долгой и яркой жизни — нравственный маяк для новых поколений орловцев.

Спасибо за то, что остаетесь уверенными и мудрыми хранителями традиций русского народа, весь свой опыт, знания направляете на развитие и процветание нашего государства.

Первостепенная задача Правительства области — забота о наших уважаемых пенсионерах и ветеранах, обеспечение высокого уровня здравоохранения, совершенствование системы социальной защиты. Работа эта выполняется с большой любовью и осознанием высокой степени ответственности.

Дорогие друзья! Вы и сегодня — на первых позициях, активно участвуете в жизни общества, прививаете молодежи чувство долга, учитесь упорно и благородно достигать поставленных целей.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия, долголетия и всего самого доброго!

Администрация области

Дорогие земляки! Уважаемые ветераны, представители старшего поколения!

Примите сердечные поздравления с Международным днем пожилых людей! Для всех нас это особый праздник. Старшее поколение — это поколение людей беспримерного героизма и стойкости.

В этот светлый день мы выражаем вам благодарность и глубокую признательность за ваше мужество, энергию и патриотизм. День пожилого человека — это не только дань уважения людям старшего поколения, добрая традиция заботы о ветеранах. Это напоминание о необходимости постоянного внимания к ним. Полноценное включение пожилых людей в жизнь общества, повышение качества их жизни — одна из важнейших задач органов государственной власти области, поскольку многое из того, чем сегодня гордится наша Орловская область, было создано именно вашими усилиями, трудом и талантом.

Несмотря на годы, большая часть пожилых людей сохраняет активную жизненную позицию, многие занимаются общественной деятельностью, работают, принимают участие в воспитании подрастающего поколения.

И наш общий долг — обеспечить вам спокойную старость и гарантированную социальную защиту, чтобы вы чувствовали себя спокойно и уверенно.

От всей души поздравляем граждан старшего поколения с замечательным праздником зрелости, жизненного опыта и мудрости. Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, оптимизма и любви!

Орловский областной Совет народных депутатов

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Здесь течёт обычная жизнь пожилых людей со своими радостями и проблемами. Здесь отмечают праздники, приглашают друг друга в гости и даже выходят замуж. А некоторые только здесь и увидели нормальные домашние условия. Так считают жильцы дома ветеранов, что в деревне Дубовая Роща Орловского района, к которым я приехала в гости накануне Дня пожилых людей.

— Как живёте, как настроение? — обратилась я к улыбчивой худенькой женщине, которая встретилась мне сразу у порога.

— Мы здесь, как буржуи, живём, — засмеялась 83-летняя Нина Денисовна Павлова. — Я в своём дворе с порослями и гусями всегда по колено в тряси ходила, а здесь, смотрите, — теплые тапочки да модный халат в горошек. За нами здесь как за маленькими детьми ходят.

Нину Павлову и Ивана Иосифовича Авдейчика соседи называют молодоженами. Не в шутку. Они познакомлись и поженились под крышей дома ветеранов. У Нины нелёгкая судьба. Она потеряла мужа, сына и дочь. Но у женщины хватило сил, чтобы не растерять жизнелюбия. Она и над собой может посмеяться, и шутку бросить беззлобно.

— А мне Иван сразу понравился, я сама к нему пришла, обняла и поцеловала, — смеётся Нина Денисовна. — С тех пор мы вместе.

Иван Иосифович в отличие от хохотушки-жены держится сдержанно. Лишь иногда снисходительно, но по-доброму говорит: «Она меня песнями и танцами завлекла, вот я и поддался».

Песни и танцы в этом доме любимы. Большая комната для общих сборов есть, музыка и телевизор тоже, остаётся добавить чуть-чуть настроения — и праздник готов.

Ещё одна пара сложилась в доме ветеранов. Лидия Никитична Юдиной 81 год. Муж её умер, за ним двое сыновей — оба от неизлечимой болезни. Приехав в Дубовую Рощу, она и предположить не могла, что встретит здесь хорошего человека и ещё раз выйдет замуж.

Её супруг Виктор Михайлович Лагутин говорит, что Лидия подошла ему по характеру — лёгкому и беззлобному. «По пустякам не обижается, а если обидится, то быстро отходит», — улыбается Виктор.

Захожу в их комнату. Две кро-



Супруги Лидия Юдина и Виктор Лагутин
Фото автора

ват, шкаф, тумбочки, телевизор. Тепло, уютно. В гостях их друг и сосед Сергей Львович Онищенко. В руках иглолка и какой-то нехитрый инструмент — ремонтингует молнию на одежде.

— Мужик всё должен уметь делать, — говорит Сергей, заметив мой удивленный взгляд. — Не думаете по примеру друзей найти здесь свою вторую половину? — обращаюсь к нему.

— Что это! Этого счастья мне в жизни хватило, больше не хочу, — усмехается Сергей. — Я свободный человек. Люблю природу, лес, грибки собирать. Недавно набрал крапчатых подберезовиков, буквально в ста метрах от дома. Отдал одной местной женщине.

Стр. 2



Болховскому колледжу — 85

Ирина ФИЛИНА

Более 15 тысяч учителей выпустил Болховский педагогический колледж за 85 лет.

Старейшее учебное заведение отметило 85-летний юбилей. На торжество собрались те, кто преподавал и учится сегодня, и те, кто был связан с колледжем много лет назад. Педагоги-ветераны радовались встрече, обнимались, вспоминали былые. Болховский педагогический колледж основан 2 октября 1928 года, и назывался он тогда педагогическим техникумом. Первым студентам пришлось взылать на себя тяжёлый труд по ликвидации безграмотности. Бригадами они уезжали в деревни Орловщины, собирали людей, учили их читать и писать. Не везде девушек и юношей встречали с радостью — им приходилось неделями жить в отдалённых селах и деревнях и не только учить, но и агитировать тех, кто учиться отказывался.

Сегодня в колледже учатся 378 студентов. Здесь готовят специалистов по четырём на-

правлениям: учитель начальных классов, преподаватель информатики, преподаватель технологии и специалист по коррекционной педагогике.

Учитель математики Болховского педколледжа Анатолий Бурченко работает здесь 33 года. Уже не одному поколению он открыл тайну интегралов и логарифмов.

— Честно признаться, сегодняшней молодёжью я восхищаюсь, — говорит Анатолий Иванович. — Во всяком случае, я вижу, что к нам приходит с осознанным желанием учиться. И ребята толковые, ответственные. Конечно, не все после окончания учебы пойдут работать в школы, но похвально даже их первоначальное желание учить детей.

Такого же мнения придерживается директор колледжа Тамара Жирова. — Наш выпускник — это знак качества, а колледж — это территория добра, нравственных устоев и чистых помыслов, — сказала Тамара Петровна. — Я преклоняюсь перед нашими ветеранами и говорю им спасибо за настоящий подвижнический труд.

Перед началом торжества я поговорила со студентами колледжа.

Екатерина Малаева поступила сюда в этом году, она будущий учитель начальных классов и уже точно знает, что пойдёт работать только в школу. «Я люблю маленьких детей, они искренне, любопытные и большие фантазёры, — улыбается Катя. — Думаю, я смогу находить с ними общий язык».

Денис Колесниченко уже на 4-м курсе, будущий учитель информатики и активный участник агитбригады колледжа. Он ещё не решил, пойдёт ли работать в школу, но с информатикой не расстанется — это точно.

Обладательница повышенной стипендии Юлия Жучкова учится на 4-м курсе. Она планирует после окончания колледжа продолжить учебу и получить высшее образование, и, возможно, параллельно будет работать.

Поздравить юбиляров приехал заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока социальных развития Олег Ревякин (на снимке).

Стр. 2



Сфера интересов — ВЭД

Александр МАКАРОВ

Глава Минэкономразвития России Алексей Улюкаев и заместитель председателя правительства Орловской области Юрий Парахин подписали соглашение о взаимодействии.

Соглашение о взаимодействии в сфере внешнеэкономической деятельности (ВЭД) было заключено в ходе XII Международного инвестиционного форума в Сочи. Цель соглашения — привлечение в российскую экономику прямых иностранных инвестиций и обеспечение благоприятных условий для российских участников ВЭД, в том числе субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории нашего региона.

Как сообщает пресс-служба обл администрации, в рамках соглашения обе стороны обязуются осуществлять взаимодействие в вопросах подготовки и проведения мероприятий, направленных на установление, развитие и укрепление ВЭД субъектов предпринимательской деятельности с иностранными участниками внешнеэкономической деятельности.

Рапс, свёкла и кукуруза

Полина СОЛНЦЕВА

За прошедшую неделю аграрии региона засеяли 15 860 гектаров озимыми культурами. Всего же зерно уложено в землю более чем на 246 тыс. га.

Осенний сев идет в непростых условиях. Земля перенасыщена влагой, и сельхозкомплексы при работе быстро забиваются мокрой почвой, поэтому отдельные хозяйства начали сев разбрасывателями удобрений РУМами. Аграрии региона готовы рискнуть и продолжить осенний сев даже в более поздние сроки. Но на случай, если сев придется перенести на весну, хозяйства увеличивают страховой фонд яровых культур.

Однако аграрии надеются, что погода позволит завершить осенний сев. По их заверениям, при дневной температуре +7 — +8 градусов есть реальные шансы на то, что зерно взойдет.

Продолжается уборка свеклы. Ее вывозят с полей ежедневно. На сегодняшний день выкопано свыше 700 тыс. тонн сладких корнеплодов, средняя урожайность — 438 ц/га. В области работают все сахарные заводы. Уже получено более 65 тыс. тонн сахара.

В стадии завершения — уборка рапса. Эту культуру аграриям осталось убрать на 1 700 га.

Отдельные хозяйства приступили к уборке подсолнечника. А Ливенский, Колпнянский, Должанский, Малоархангельский, Покровский и Троснянский районы — к уборке раннеспелых сортов кукурузы. На сегодняшний день намолочено около шести тысяч тонн зерна этой культуры.

Площади есть — нужны проекты

Сергей НИКОЛАЕВ

В Орловской области сегодня имеется более 400 тыс. кв. метров свободных производственных площадей с необходимой инфраструктурой.

Казалось бы, только кликин — инвесторы налетят тучей. Ведь на площадках предприятий, не выдержавших жёсткую рыночную конкуренцию и потому безвременно канувших в Лету или резко сокративших объёмы производства, есть всё необходимое для организации бизнеса: электроэнергия, газ, вода, пустые цеха. Вряд ли возникнут проблемы и с трудовыми ресурсами. Короче, завои оборудование и реализуй свой инвестпроект.

Однако не всё так просто и однозначно. Пока из 430 тыс. кв. метров свободных производственных площадей используется, по данным начальника управления промышленности Орловской области Анатолия Новикова, всего более 20 тысяч. Можно сказать — капля в море.

Хотя есть неплохие примеры, когда предприятия, проводящие оптимизацию своих неэффективно используемых площадей, сформировали перспективные промышленные площадки для развития новых производств с готовой транспортной и энергетической инфраструктурой. Хорошо известен индустриальный парк «Орёл» на территории филиала «Орловский» ОАО «Северсталь-метиз», где сегодня успешно действуют 30 предприятий — как крупных и средних, так и малых. Не протавляют и промплощадки в ЗАО «Химтекстильмаш», ОАО «ОРЗЭП», ОАО «Протон», ОАО «Орелтекмаш», ОАО «Мценский литейный завод». Например, на промплощадке «Химтекстильмаша» работает около 20 средних и малых предприятий — преимущественно машиностроительных. Всего здесь трудятся около 1300 человек.

Наиболее концентрированной по количеству высокотехнологичных малых и средних предприятий электроники, приборостроения и машиностроения является промплощадка ОАО «ОРЗЭП» — около 50 малых и средних предприятий, где нашли себе дело более тысячи человек.

— В рамках региональной промышленной политики первоочередное внимание уделяется развитию новых производств на территориях предприятий, находящихся в сложном финансово-экономическом положении, либо прекративших производственную деятельность, — отметил Анатолий Новиков.

Например, на территории ЗАО «Орлэкс» сейчас работают около 3000 человек. Выпускает продукцию и находящийся в процедуре банкротства «Орлэкс». ООО «Микро-тензор» производит электронные комплектующие. А в начале этого года московской компанией «Энергопром-Инжиниринг» здесь налажен серийный выпуск малогабаритной сваебойной установки МСУ-800, предназначенной для монтажа дорожных ограждений. В настоящее время компания «НЭК» завершила свой инвестиционный проект по созданию бизнес-центра площадью 16 тыс. кв. метров, одновременно ведутся работы по созданию второго бизнес-центра в 8 тыс. кв. метров. Кроме того, на площадях 600 кв. метров создается предприятие по пошиву одежды — здесь будут трудиться 50 человек.

Позитивные изменения происходят и на территории завода «Погрузчик», где сейчас завершается строительство производственного корпуса ЗАО «Стеклопак», планирующего в ближайшее время перевести сюда часть мощностей с основной площадки. Петербургская компания «София-Металл» начала реализацию проекта по производству узлов и комплектующих для ОАО «РЖД» и ОАО «Газпром». Создаваемое предприятие будет работать на площадях в 8000 кв. метров. Всего же на территории промплощадки расположено семь средних и малых предприятий.

ОБЩЕСТВО

Золотой возраст

Окончание. Начало на 1-й стр.

Я заметила, что большинство живущих в этом доме — открытые, жизнерадостные люди, хотя у всех за плечами много испытаний.

Нина Александровна Груздева живёт здесь меньше года. Ирония судьбы в том, что женщина много лет приезжала сюда и навещала свою подругу. Конечно, и предположить не могла, что приезжала в свой будущий дом. Осталась без мужа и дочери, перенесла инсульт. А в частном доме надо и воду носить, и печку топить, и дрова рубить.

В юности Нина хорошо играла в волейбол и хорошо шила. Одно её платье с жёлтыми розами по полю даже попало на выставку портных в Орле.

— В нашей стране отношение к казённым домам не однозначное, но я, испытав всё на себе, хочу дать одиноким людям совет, — вдумчиво говорит Нина. — Если жить стало сложно, если нет близких и ухаживать за вами никому, не бойтесь. Здесь вам будет лучше, поверьте.

В Дубоворощинском доме ветеранов всего 16 человек, поэтому условия очень похожи на обычные домашние. Распорядок дня, конечно, существует, но никто не будет против, если перед сном ты захочешь выпить чашку чая с пряниками. Достаточ-

но зайти на кухню, где есть холодильник, микроволновка, посуда и всё необходимое. И ещё на здоровье. А недавно в этом доме появилось новшество — душевая кабина, чтобы пожилым людям удобнее было купаться. Я уезжала из дома ветеранов с легким сердцем. Эти люди доказали мне, что стать счастливым можно на любом этапе своей порой нелёгкой жизни.

« — В нашей стране отношение к казённым домам не однозначное, но я, испытав всё на себе, хочу дать одиноким людям совет, — вдумчиво говорит Нина Груздева. — Если жить стало сложно, если нет близких и ухаживать за вами никому, не бойтесь. Здесь вам будет лучше, поверьте. »

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Елена Голованова, директор БУ 00 «Комплексный центр социального обслуживания населения Орловского района»:

— Иногда сталкиваешься с ситуацией, когда очевидно, что человек не выживет один, но идти в дом ветеранов боишься. В таких случаях я предлагаю ему пожить некоторое время в нашем доме, а если понравится (я пытаюсь убедить его, что обязательно понравится), то с нами непременно будет жить легче. Мы понимаем, что пожилые люди приходят к нам не только за уходом, но и в большей степени за поддержкой и пониманием. У каждого нашего проживающего своя история, свой жизненный путь. Поэтому в период адаптации большую помощь может оказать психолог, который работает у нас. Да и условия проживания у нас очень благоприятные, они способствуют не только хорошему микроклимату в доме ветеранов, но и выздоровлению наших проживающих.



Иван Авдейчик и Нина Павлова

Болховскому колледжу — 85

Окончание. Начало на 1-й стр.

— Сегодняшний юбилей — это большое событие, которое касается не только Орловщины, но и всех стран бывшего Советского Союза, потому что выпускники Болховского колледжа направлялись работать по всей стране: на Украину, в Белоруссию, республики Средней Азии, на Северный Кавказ, а также в Сибирь и на Дальний Восток, — обратился к собравшимся Олег Николаевич. — Дорогие ветераны педагогического труда, вы фундамент, на котором держался и держится весь процесс образования. Спасибо вам за ваш труд!

Олег Николаевич от имени губернатора региона Александра Козлова поздравил коллектив колледжа с праздником и вручил им подарочный сертификат на право получения компьютерного класса.

Доброе слово в адрес педагогов и студентов сказала бывшая выпускница колледжа, а сейчас руководитель департамента образования и молодежной политики Орловской области Галина Казначеева. Она вручила огромный букет своему учителю — Виктору Григорьевичу Сапелькину, который был директором колледжа много лет назад и тоже пришел на юбилей (на снимке).

— Трудно найти в области школу, где бы не трудились выпускники Болховского колледжа, — сказала Галина Анатольевна. — И в том, что мы состоимся как профессионалы, заслуга наших учителей. Низко вам кланяюсь!



Лучшим педагогам и студентам были вручены почетные грамоты, подарки, цветы. Колледж получил в подарок мультимедийный класс, сертификат на техническое оборудование от главы Болховского района и главы города Болхова.



Концерт в честь юбилея колледжа

Реформа РАН: мнение орловского академика

Арина КУЛИКОВА

27 сентября президент страны подписал закон о реформировании Российской академии наук, ранее принятый Госдумой и одобренный Советом Федерации. Между тем законопроект вызвал большое недовольство ученых.

Согласно новому закону научные институты, где делается около 60% всей российской гражданской науки, переходят в подчинение некоему агентству и будут управляться, надо предполагать, из Москвы — чиновниками и менеджерами.

Власти аргументируют это тем, что деятели науки должны заниматься ее развитием, а не финансовыми и хозяйственными вопросами, связанными с имуществом, к которому относятся и земля.

Академики в свою очередь считают, что без управления хозяйством никакой науки быть не может. Ведь кому, как не ученым, знать, какие приборы им нужны для научных исследований. А что касается академиком Российской сельскохозяйственной академии, то только они сами могут определить, сколько земли им необходимо для закладки опытов.

— НИИ селекции плодовых культур без земли вообще существовать не может, — говорит плододов с более чем 60-летним стажем Евгений Седов.

Этот ученый — автор 48 сортов яблонь и восьми сортов груш. Все они внесены в Госреестр селекционных достижений, допущенных к использованию. Он доктор сельскохозяйственных наук, профессор, академик РАСХН с 23-летним стажем. Евгению Седову присвоены звания заслуженного деятеля науки и почетного гражданина Орловской области.

— Получить большое количество сортов позволил огромный гибридный фонд: были площади для его выращивания, — рассказывает академик. — Земли нужно много, потому что один сорт получается из 18–20 тысяч деревьев. А растут они не в воздухе — на почве. Вот что такое земля для института плододовства!

Кроме того, земля нужна для школок. Это грядки для высеивания яблочных семечек. А еще земельные площади требуются под генетические коллекции, которые садоводы потом используют для гибридизации. Нужны сады-маточники, откуда берут черенки. Ведь сорт размножается не семенами, а вегетативно. Это значит, что если есть 48 сортов, то должно быть 48 маточников хотя бы по 20 деревьев. Нужны сады производственного испытания новых сортов для разработки сортовой агротехники.

— Школки, генетические коллекции, маточники — все эти сады не приносят прибыли, — признает ученый-садовод. — Но если их отобрать, то как вести селекцию? Ведь под селекционными и садами сортоизучения было занято более 300 гектаров. А часть доходов от сортовых садов шла на содержание селекционных насаждений.

А Евгений Седов продолжает выводить новые сорта. В этом году в Госреестр будет внесен его 49-й сорт — «приокская колонна», а 50-й сорт «восторг» передан на госиспытания.

— Только вида и даже вкуса яблок недостаточно, чтобы тот или иной сорт кто-то захотел размножать, — уверяет Евгений Седов. — Институту необходимы сады производственного испытания, где отработывается сортовая агротехника, которые всегда можно продемонстрировать потенциальным покупателям саженцев. Поэтому без земли институт селекции существовать просто не может.

Евгений Седов, работая над новыми сортами, всегда ставит перед собой конкретные задачи. Он первым в России вместе с В. В. Ждановым и другими учеными института плододовства вывел сорта, устойчивые к парше (заболевание, вызываемое микроскопическим паразитическим грибом, которое поражает плоды, листья и побеги дерева, снижает его урожайность и устойчивость против морозов. — Прим. ред.). Сейчас 21 его сорт не боится этим опасным для яблонь заболеванием. Первым в мире Седов с доктором сельхознаук Галиной Седывшевой и другими коллегами вывел так называемые триплоидные сорта яблонь от разнородных скрещиваний.

Устойчивые к парше сорта меньше обрабатываются, а яды сейчас очень дорогие. Кроме того, яблоки с таких деревьев — это более здоровая продукция, — объясняет академик. — Что касается триплоидных сортов, то с них урожай получается более регулярно. А это очень выгодно!

Одно из основных требований современного интенсивного садоводства — небольшой рост дерева в высоту. Это снижает трудоемкость сбора урожая, обработки деревьев от болезней и вредителей, обрезки кроны. Поэтому академик Седов работает над выведением сортов колонновидных (низкорослых) яблонь. И ученому поставил задачу отнюдь не чиновники. Он сам определил, в каком направлении нужно работать.

— Грамотно поставить новые задачи в науке и технологии могут только сами ученые. И только они знают, что им для этого нужно, — считает Евгений Седов. — Поэтому нельзя отбирать у нас право самостоятельно управлять своей деятельностью и распоряжаться собственным имуществом.

Однако по новой концепции развития академии наук для управления имуществом и бюджетом РАН создается федеральное агентство. — Раз все имущество будет принадлежать агентству, значит, туда, к чиновнику и менеджеру, нужно обращаться за разрешением заложить школу или провести цитологические исследования на сканирующем микроскопе? — недоумевает академик. — А ведь эти управленцы и слов таких не знают: цитология, школка.

Власть поставила ученым в упрек недостаточную международную цитируемость их научных работ. Между тем академик Седов публикует ежегодно в различных научных изданиях около 30 статей.

— Чтобы коэффициент цитируемости российских ученых-аграриев был выше, надо выпускать больше журналов на иностранных языках. А сейчас только один российский сельскохозяйственный журнал издается на иностранном: на английском выходит «Доклады сельскохозяйственной науки», — объясняет академик. — Более того, за публикацию в журналах автору надо заплатить 5–8 тысяч рублей. Начинающие ученые получают меньше.

— Абсолютно надуманным является объединение РАН с РАМН и РАСХН. Этим только разрушается нормальная работа каждой из них, — уверен орловский академик.

Кстати, в самой переделке в области науки и современных технологий на сегодня стране — США — три национальные академии. — Важнейшая задача — сделать российскую науку востребованной российской экономикой, — подчеркивает Евгений Седов. — Вот на это надо направить реформу. А также на решение вопросов достойной зарплаты лаборантам, научным сотрудникам и обеспечения их жильем. Нужно сделать так, чтобы их работа была престижной.

Институтом селекции плодовых культур, академиком Евгением Седовым уже сделано все возможное, чтобы на плодовых прилавках лежали не импортные фрукты и ягоды, а отечественные. Сумеет ли институт работать и дальше на благо российского потребителя, если его имуществом будут распоряжаться чиновники федерального агентства? Это вопрос.

НОВОСТИ

Всем миром

Екатерина КОЗЛОВА

Орловщина, если возникнет необходимость, готова принять детей, стариков и инвалидов с Дальнего Востока, пострадавшего от стихии. Об этом заявил губернатор области Александр Козлов на еженедельном совещании.

Напомним, наша область одна из первых приняла участие в мероприятиях по сбору средств и гуманитарной помощи для Дальнего Востока. Только органами государственной и муниципальной власти собрано свыше 2,5 млн. рублей. Были привлечены и общественные организации, которые собрали 370 тысяч рублей, а также постельные белье и вещи пострадавшим.

В Хабаровский край и Амурскую область были направлены тепловые пушки и печи.

По словам главы региона, работа по сбору средств и гуманитарной помощи продолжится. Александр Козлов призвал всю общественность внести посильную лепту и поддержать пострадавших.

Новая техника

Дмитрий СЕРГЕЕВ

«Орелспецавтобаза» получит 75 единиц новой коммунальной техники.

Для содержания улично-дорожной сети Орла в зимнее время «Спецавтобаза» располагает 98 единицами техники и механизмов, из которых около 90% полностью изношены. Как выражаются специалисты, для нормативного содержания улично-дорожной сети города, а проще говоря, чтобы Орёл не утонул в сугробах и грязи, необходимо дополнительно приобрести 75 единиц спецтехники.

Правительство области вошло в затруднительное положение мэрии, и было принято решение об оказании финансовой помощи Орлу в обновлении парка спецтехники.

По словам руководителя департамента строительства, транспорта и ЖКХ Орловской области Александра Яценко, уже объявлены два конкурса на 370 миллионов рублей. Первый контракт на поставку 14 единиц спецтехники Орла должен быть заключён в октябре, а в ноябре она уже должна быть на месте. Оставшаяся техника — 61 единица — для работы в весенне-летний период будет поставлена в I квартале 2014 года.

Благое дело

Полина СОЛНЦЕВА

В последние годы благотворительная деятельность на Орловщине расширяет не только свои границы, но и вовлекает все больше желающих протянуть руку помощи нуждающимся. Общий объем средств, перечисленных на благотворительные цели в 2009 — 2012 годах, составил 300 миллионов рублей.

Яркий пример — активная благотворительная деятельность ЗАО «Авентис-Фарма». На протяжении последних трех лет предприятие оказывает помощь Орловскому областному онкодиспансеру — поставляет препараты для лечения рака молочной железы. Так, в 2011–2012 годах предприятие поставило лекарств на 100 млн. рублей. Масштабную поддержку диспансер получил и в этом году.

Постоянным участником и организатором благотворительных проектов и программ выступает фонд «Вера и Возрождение». Он был создан по инициативе предпринимателя, гендиректора ГК «Возрождение» Владимира Бугусова. Основная цель фонда — социальная и профессиональная адаптация детей с ограниченными возможностями здоровья. В декабре прошлого года на средства учредителя был открыт центр детского развития. Это первая частная организация в области, которая использует комплексный подход в оказании помощи детям с ограниченными возможностями.

Более 11 млн. рублей направило на благотворительность ОАО «Коммаш». Около 7 млн. рублей предприятие планирует выделить в этом году.

Многие меценаты принципиально не хотят публично обсуждать свою благотворительную деятельность и уж тем более популяризировать себя и свои поступки. Они предпочитают оставаться в тени. Но ведь в этом зачастую и заключается основная суть благотворительности.

На рыбалку... с ружьём

Ирина БОРИЛОВА

120 часов болховчанин Писарев по решению мирового судьи бесплатно потрудится на обязательных работах по благоустройству родного района. Это ему наказание за нарушение правил ловли рыбы.

Браконьер добывал щуку в период запрета на ее лов. А орудием лова лихого рыбака стало... ружье. Столь экзотическим способом болховчанин добывал двух щук общим весом около 2,8 килограмма. Но ухи из отстреленной рыбы браконьеру попробовать так и не пришлось. Нарушителя рыбной ловли задержали рыбинспекторы.

Болховчанин на суде полностью признал свою вину и теперь испукает ее обязательными работами.

Книга об орловских сыщиках

Анжела БУГРОВА

Книга под названием «Уголовный розыск — это судьба» приурочена к юбилею уголовного розыска и выйдет тиражом одна тысяча экземпляров.

В нее вошли повествования из истории угро, а также воспоминания ветеранов орловского розыска и действующих сотрудников, основанные на реальных событиях. Борьба с группировками, действовавшими на территории региона, раскрытие резонансных преступлений, рассказы о легендах орловского сыска — все это предназначено для широкого круга читателей.

— Книга является своеобразной летописью работы орловского уголовного розыска и рассчитана на привлечение широкого круга читателей, интересующихся работой полиции, — сообщила начальник пресс-службы УМВД России по Орловской области Мария Шакина.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

**ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

25 сентября 2013 г.
г. Орёл

№ 329

О внесении изменений в постановление Правительства Орловской области от 8 октября 2012 года № 351 «Об утверждении долгосрочной областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области на 2013–2020 годы»

В целях создания экономических условий для устойчивого развития агропромышленного комплекса Орловской области Правительство Орловской области постановляет:

1. Внести в приложение к постановлению Правительства Орловской области от 8 октября 2012 года № 351 «Об утверждении долгосрочной областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области на 2013–2020 годы» следующие изменения:

1) приложение 4 к долгосрочной областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области на 2013–2020 годы» (далее – Программа) изложить в новой редакции согласно приложению 1 к настоящему постановлению;

2) приложение 5 к Программе изложить в новой редакции согласно приложению 2 к настоящему постановлению.

3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В. Ф. Новикова.

Председатель Правительства Орловской области

А. П. Козлов

Приложение 1 к постановлению
Правительства Орловской области
от 25 сентября 2013 г. № 329

Приложение 4
к долгосрочной областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства
и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья
и продовольствия в Орловской области
на 2013–2020 годы»

Финансово-экономическое обоснование расходов долгосрочной областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области на 2013–2020 годы»

Наименование мероприятий Программы	Метод оценки затрат (экспертный, нормативный, аналоговый)	Расчет затрат, тыс. рублей	Потребность в средствах, тыс. рублей
1	2	3	4
Всего по программе из общего объема.			
Задача 1. Увеличение объемов производства и повышение конкурентоспособности продукции растениеводства и ее переработки			
Мероприятие 1.1. Развитие элитного семеноводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 488,20 2014 год – 1 405,10 2015 год – 1 407,90 2016 год – 1 436,15 2017 год – 1 455,51 2018 год – 1 479,62 2019 год – 1 490,10 2020 год – 1 502,42	10 665,00
Мероприятие 1.2. Развитие садоводства, поддержка закладки и ухода за многолетними насаждениями	экспертный, аналоговый	2013 год – 214,80 2014 год – 1 144,00 2015 год – 1 144,00 2016 год – 3 375,00 2017 год – 3 375,00 2018 год – 3 375,00 2019 год – 1 500,00 2020 год – 1 500,00	15 627,80
Мероприятие 1.3. Поддержка кредитования подотрасли растениеводства, переработки ее продукции, развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 58 663,30 2014 год – 19 360,00 2015 год – 19 360,00 2016 год – 71 035,00 2017 год – 78 582,00 2018 год – 83 830,00 2019 год – 86 580,00 2020 год – 87 525,00	504 935,30
Мероприятие 1.4. Управление рисками в подотраслях растениеводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 5 260,00 2014 год – 5 260,00 2015 год – 5 260,00 2016 год – 5 260,00 2017 год – 5 260,00 2018 год – 5 260,00 2019 год – 5 260,00 2020 год – 5 260,00	42 080,00
Мероприятие 1.5. Регулирование рынков продукции растениеводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 0,00 2014 год – 0,00 2015 год – 0,00 2016 год – 0,00 2017 год – 0,00 2018 год – 0,00 2019 год – 0,00 2020 год – 0,00	0,00
Мероприятие 1.6. Поддержка доходов сельскохозяйственных товаропроизводителей в области растениеводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 80 600,00 2014 год – 18 547,40 2015 год – 15 500,00 2016 год – 50 000,00 2017 год – 50 000,00 2018 год – 52 000,00 2019 год – 52 000,00 2020 год – 52 000,00	370 647,40
Задача 2. Увеличение объемов производства и повышение конкурентоспособности продукции животноводства и продуктов ее переработки			
Мероприятие 2.1. Племенное животноводство	экспертный, аналоговый	2013 год – 7 321,50 2014 год – 15 600,00 2015 год – 13 600,00 2016 год – 24 700,76 2017 год – 24 945,20 2018 год – 25 202,35 2019 год – 25 472,87 2020 год – 25 757,46	162 600,14
Мероприятие 2.2. Развитие молочного скотоводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 7 576,70 2014 год – 32 800,00 2015 год – 31 477,60 2016 год – 42 000,00 2017 год – 44 000,00 2018 год – 46 600,00 2019 год – 48 400,00 2020 год – 54 000,00	306 854,30

Мероприятие 2.3. Предупреждение распространения и ликвидация африканской чумы свиней	экспертный, аналоговый	2013 год – 0,00 2014 год – 0,00 2015 год – 0,00 2016 год – 0,00 2017 год – 0,00 2018 год – 0,00 2019 год – 0,00 2020 год – 0,00	0,00
Мероприятие 2.4. Обеспечение проведения противозооантропогенных мероприятий	экспертный, аналоговый	2013 год – 7 180,20 2014 год – 0,00 2015 год – 0,00 2016 год – 7 553,60 2017 год – 7 553,60 2018 год – 0,00 2019 год – 0,00 2020 год – 0,00	22 287,40
Мероприятие 2.5. Государственная поддержка кредитования подотрасли животноводства, переработки ее продукции, развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 42 415,00 2014 год – 74 000,00 2015 год – 69 000,00 2016 год – 108 700,00 2017 год – 107 000,00 2018 год – 110 000,00 2019 год – 109 700,00 2020 год – 110 000,00	730 815,00
Мероприятие 2.6. Управление рисками в подотрасли животноводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 463,80 2014 год – 540,00 2015 год – 540,00 2016 год – 540,00 2017 год – 540,00 2018 год – 540,00 2019 год – 540,00 2020 год – 540,00	4 243,80
Мероприятие 2.7. Возмещение части затрат, связанных с оказанием поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим производство свинины, мяса птицы и яиц, в связи с удорожанием кормов	экспертный, аналоговый	2013 год – 6 529,10 2014 год – 0,00 2015 год – 0,00 2016 год – 0,00 2017 год – 0,00 2018 год – 0,00 2019 год – 0,00 2020 год – 0,00	6 529,10
Задача 3. Увеличение поголовья животных специализированных мясных пород и помесных животных, полученных от скрещивания с мясными породами, с внедрением новых технологий их содержания и кормления			
Мероприятие 3.1. Развитие племенной базы мясного скотоводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 18,80 2014 год – 3 842,00 2015 год – 4 802,00 2016 год – 5 080,00 2017 год – 5 360,00 2018 год – 5 640,00 2019 год – 6 700,00 2020 год – 7 200,00	38 642,80
Мероприятие 3.2. Субсидирование части процентной ставки по инвестиционным кредитам на строительство и реконструкцию объектов для мясного скотоводства	экспертный, аналоговый	2013 год – 0,00 2014 год – 1 789,00 2015 год – 1 926,00 2016 год – 1 984,00 2017 год – 2 017,00 2018 год – 2 050,00 2019 год – 2 120,00 2020 год – 2 200,00	14 086,00
Задача 4. Развитие малых форм хозяйствования на селе			
Мероприятие 4.1. Поддержка начинающих фермеров	экспертный, аналоговый	2013 год – 0,00 2014 год – 0,00 2015 год – 0,00 2016 год – 12 760,00 2017 год – 13 390,00 2018 год – 14 060,00 2019 год – 14 760,00 2020 год – 15 500,00	70 470,00
Мероприятие 4.2. Развитие семейных животноводческих ферм на базе К (Ф) Х	экспертный, аналоговый	2013 год – 0,00 2014 год – 0,00 2015 год – 0,00 2016 год – 6 300,00 2017 год – 6 610,00 2018 год – 6 940,00 2019 год – 7 290,00 2020 год – 7 650,00	34 790,00
Мероприятие 4.3. Поддержка кредитования малых форм хозяйствования	экспертный, аналоговый	2013 год – 2 500,00 2014 год – 5 700,00 2015 год – 5 800,00 2016 год – 17 200,00 2017 год – 17 200,00 2018 год – 17 200,00 2019 год – 17 200,00 2020 год – 17 200,00	100 000,00
Задача 5. Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие отраслей			
Мероприятие 5.1. Обновление парка сельскохозяйственной техники	экспертный, аналоговый	2013 год – 0,00 2014 год – 0,00 2015 год – 0,00 2016 год – 0,00 2017 год – 0,00 2018 год – 0,00 2019 год – 0,00 2020 год – 0,00	0,00
Мероприятие 5.2. Реализация перспективных инновационных проектов в агропромышленном комплексе	экспертный, аналоговый	2013 год – 0,00 2014 год – 0,00 2015 год – 5 000,00 2016 год – 16 650,00 2017 год – 16 650,00 2018 год – 16 650,00 2019 год – 16 650,00 2020 год – 16 650,00	88 250,00
Мероприятие 5.3. Развитие биотехнологий	экспертный, аналоговый	2013 год – 0,00 2014 год – 0,00 2015 год – 800,00 2016 год – 1 088,00 2017 год – 1 120,00 2018 год – 1 120,00 2019 год – 1 120,00 2020 год – 1 120,00	6 368,00
Мероприятие 5.4. Обеспечение научно-методического сопровождения Программы	экспертный, аналоговый	2013 год – 5 000,00 2014 год – 0,00 2015 год – 0,00 2016 год – 5 000,00 2017 год – 5 000,00 2018 год – 5 000,00 2019 год – 5 000,00 2020 год – 5 000,00	30 000,00

Приложение 2 к постановлению

Правительства Орловской области

от 25 сентября 2013 г. № 329

к долгосрочной областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области на 2013–2020 годы»

Система мероприятий долгосрочной областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области на 2013–2020 годы»

Цели, задачи, мероприятия	Исполнитель Программы – бюджето-получатель, исполнитель мероприятий Программы	Объем финансирования									Ожидаемый результат от реализации мероприятий Программы (в натуральном выражении)
		Всего по Программе	В том числе по годам:								
			2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Цель – устойчивое развитие сельских территорий на основе увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции и продукции ее переработки, повышения конкурентоспособности продукции и финансовой устойчивости предприятий агропромышленного комплекса, воспроизводства и повышения эффективности использования в сельском хозяйстве земельных и других ресурсов, а также экологизация производства											
Всего по цели:		48 579 247,47	5 631 742,40	5 420 126,82	5 647 568,88	6 167 890,51	6 175 097,67	6 495 448,07	6 434 391,93	6 606 981,18	Обеспечить в 2013–2020 годах: рост объема производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в сопоставимых ценах) на 26,4%, в том числе продукции растениеводства – на 28,3%, продукции животноводства – на 29,1%; рост объемов производства пищевых продуктов, включая напитки (в сопоставимых ценах) – на 21,8%; рост физического объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства – на 19,0%. Довести к 2020 году рентабельность сельскохозяйственных организаций (с учетом субсидий) до 15%; среднемесячную номинальную заработную плату в сельском хозяйстве (по сельскохозяйственным организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства) до 25 490 рублей
в том числе:											
областной бюджет		2 559 892,04	224 231,40	179 987,50	175 617,50	380 662,51	390 058,31	396 946,97	401 782,97	410 604,88	Довести к 2020 году объемы производства продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий: зерновые и зернобобовые – до 2500 тыс. тонн; льноволокно и пеньковолокно – до 0,55 тыс. тонн; сахарная свекла – до 1726 тыс. тонн; картофель – до 491,65 тыс. тонн; подсолнечник – до 61,69 тыс. тонн; рапс – до 85,0 тыс. тонн; соя – до 29,63 тыс. тонн; объемы производства плодово-ягодной продукции до 40 тыс. тонн; площадь закладки многолетних насаждений – до 0,10 тыс. га; производство муки – до 93,0 тыс. тонн; крупы – до 25 тыс. тонн; хлебоуборочных изделий – до 3,5 тыс. тонн; масла подсолнечного нерафинированного – до 18,5 тыс. тонн, сахара белого свекловичного – до 222 тыс. тонн, плодово-ягодных консервов – до 7,0 млн. усл. банок
федеральный бюджет		13 464 213,59	1 833 450,00	1 586 258,80	1 528 873,60	1 626 116,13	1 657 806,22	1 721 632,92	1 743 659,39	1 766 416,53	
муниципальный бюджет		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
внебюджетные источники		32 555 141,84	3 574 061,00	3 653 880,52	3 943 077,78	4 161 111,88	4 127 233,14	4 376 868,18	4 288 949,57	4 429 959,77	
из них:											
Задача 1. Увеличение объемов производства и повышение конкурентоспособности продукции растениеводства и ее переработки, всего		20 379 366,22	2 405 513,10	2 164 614,52	2 355 133,78	2 606 812,08	2 635 932,61	2 770 368,61	2 713 029,53	2 727 961,99	Довести к 2020 году объемы производства продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий: зерновые и зернобобовые – до 2500 тыс. тонн; льноволокно и пеньковолокно – до 0,55 тыс. тонн; сахарная свекла – до 1726 тыс. тонн; картофель – до 491,65 тыс. тонн; подсолнечник – до 61,69 тыс. тонн; рапс – до 85,0 тыс. тонн; соя – до 29,63 тыс. тонн; объемы производства плодово-ягодной продукции до 40 тыс. тонн; площадь закладки многолетних насаждений – до 0,10 тыс. га; производство муки – до 93,0 тыс. тонн; крупы – до 25 тыс. тонн; хлебоуборочных изделий – до 3,5 тыс. тонн; масла подсолнечного нерафинированного – до 18,5 тыс. тонн, сахара белого свекловичного – до 222 тыс. тонн, плодово-ягодных консервов – до 7,0 млн. усл. банок
областной бюджет		943 955,50	145 226,30	45 716,50	42 671,90	131 106,15	138 672,51	145 944,62	146 830,10	147 787,42	
федеральный бюджет		5 382 902,88	850 280,80	558 735,00	594 350,60	635 569,05	661 219,46	689 758,31	694 794,86	698 194,80	
муниципальный бюджет		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
внебюджетные источники		14 052 507,84	1 410 006,00	1 560 163,02	1 718 111,28	1 840 136,88	1 836 040,64	1 934 665,68	1 871 404,57	1 881 979,77	
в том числе:											
Мероприятие 1.1. Развитие элитного семеноводства, всего		752 483,33	74 033,10	93 673,35	93 856,61	95 743,16	97 034,24	98 641,44	99 339,86	100 161,57	Довести к 2020 году объемы производства продукции растениеводства в хозяйствах всех категорий: зерновые и зернобобовые – до 2500 тыс. тонн; льноволокно и пеньковолокно – до 0,55 тыс. тонн; сахарная свекла – до 1726 тыс. тонн; картофель – до 491,65 тыс. тонн; подсолнечник – до 61,69 тыс. тонн; рапс – до 85,0 тыс. тонн; соя – до 29,63 тыс. тонн
областной бюджет		10 665,00	488,20	1 405,10	1 407,90	1 436,15	1 455,51	1 479,62	1 490,10	1 502,42	
федеральный бюджет		202 633,88	9 275,60	26 696,90	26 749,10	27 286,80	27 654,76	28 112,81	28 311,86	28 546,05	
муниципальный бюджет		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
внебюджетные источники		539 184,45	64 269,30	65 571,35	65 699,61	67 020,21	67 923,97	69 049,01	69 537,90	70 113,10	
Субсидирование части затрат на приобретение элитных семян		752 483,33	74 033,10	93 673,35	93 856,61	95 743,16	97 034,24	98 641,44	99 339,86	100 161,57	Увеличить к 2020 году производство плодово-ягодной продукции до 40 тыс. тонн, площадь закладки многолетних насаждений до 0,10 тыс. га в год
областной бюджет		10 665,00	488,20	1 405,10	1 407,90	1 436,15	1 455,51	1 479,62	1 490,10	1 502,42	
федеральный бюджет		202 633,88	9 275,60	26 696,90	26 749,10	27 286,80	27 654,76	28 112,81	28 311,86	28 546,05	
муниципальный бюджет		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
внебюджетные источники		539 184,44	64 269,30	65 571,35	65 699,61	67 020,21	67 923,97	69 049,01	69 537,90	70 113,10	
Мероприятие 1.2. Развитие садоводства, поддержка закладки и ухода за многолетними насаждениями, всего		412 117,99	54 463,30	59 885,67	64 435,67	66 666,67	66 666,67	66 666,67	16 666,67	16 666,67	Увеличить к 2020 году производство плодово-ягодной продукции до 40 тыс. тонн, площадь закладки многолетних насаждений до 0,10 тыс. га в год
областной бюджет		15 627,80	214,80	1 144,00	1 144,00	3 375,00	3 375,00	3 375,00	1 500,00	1 500,00	
федеральный бюджет		49 406,80	4 081,80	6 825,00	7 875,00	7 875,00	7 875,00	7 875,00	3 500,00	3 500,00	
муниципальный бюджет		0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	
внебюджетные источники		347 083,39	50 166,70	51 916,67	55 416,67	55 416,67	55 416,67	55 416,67	11 666,67	11 666,67	

КУЛЬТУРА

«Гитара опять не хочет молчать»

Евгения ГОНЧАРОВА

Любите ли вы песни Высоцкого?.. Каждый из нас тут же напоминает его тексты, самые известные, раздгеранные на афоризмы: «Жираф большой, ему видней», «Удобную религию придумали индусы».

«Все написанное мной не подлежит ничему и не принадлежит никому. Только интересно, бред ли это сумасшедшего или записки сумасшедшего и имеет ли это отношение к сумасшествию?»

Утро вечера мудренее, но и в вечере что-то есть. Бедная Россия, что-то с ней будет. Утром...»

Кто автор этих строк? Не каждый поклонник творчества Высоцкого, знающий наизусть его «бег на месте общеприимяющийся», читал его рассказ «Дельфины и психи».

На прошлой неделе в здании Орловского университета прошла II Орловская международная научная конференция «Высоцковедение и высоцковедение».

Литературоведы и лингвисты представили свои доклады. Помимо российских ученых, присутствовала и участница из Швеции (Светлана Уварова, филолог).

Все ораторы — достаточно интересные люди, энтузиасты своего дела, которые могут говорить о Высоцком часами,

— делится впечатлениями Владимир Петрович Изотов, доктор филологических наук, профессор кафедры журналистики и связей с общественностью Орловского государственного университета, автор ряда работ о творчестве Высоцкого. — То, что мы уже дважды провели в Орле подобную конференцию, свидетельствует о том, что Орел становится еще одним центром высоцковедения. У нас нет достоверных сведений о том, бывал ли Высоцкий в Орле, но это неважно. Некоторые мои аспиранты даже защищают диплом по Высоцкому...

Владимир Петрович рассказал, что сейчас работает над словарем поэтического языка Высоцкого.

«Стиль поэта — это его язык, язык — его словарь. А у Высоцкого словарь этот был необыкновенно разнообразен и богат: он так виртуозно владел словом, что мог сочетать профессионализмы, жаргонные слова и классический литературный язык — и при этом его поэзия оставалась поэзией, где каждое слово — на своем месте...»

«Он все бьет — здоровый, черт! — Я вижу — быть беде. Ведь бокс не орака — это спорт Олимпийский и т. д. Вот он ударил — раз, два, три — И... сам лишился сил, — Мне руку поднял рефери, Которой я не был.»

Сергей Михайлович Шаулов, автор книги «Владимир Высоцкий: Мир и Слово», кандидат филологических наук, доцент Башкирского государственного педагогического университета рассказал, что рассматривает творчество Высоцкого в контексте истории.

История измывается не столько годами, датами, сколько человеческими оценками, — пояснил он. — Например, четыре года войны — это дол-



ше, чем четыре года мира. Высоцкий прожил очень долгую жизнь, если мерить ее именно событиями, впечатлениями, действиями. Поэт не существует вне истории своей страны. Высоцкий был человеком своего времени, можно сказать, зеркалом своего времени...

«Проходят годы, прощаются всеми, Но не у всех один и тот же срок. Когда сказал: а вот, мол, в наше время, — То это значит, что подвел итог.»

Читая книгу Сергея Шаулова, снова обнаруживаешь мотив многогранности Высоцкого как поэта: «С развитием творчества Высоцкого увеличивалось количество фольклорных жанров, отразившихся в его поэзии. Здесь появляются уже не только «блатные», но романс в его разных вариантах, частушка, баллада, анекдот, былина, сказка, преда-

ние, пословица, детский фольклор...». Высоцкий — поэт настолько русский, что, возможно, он и непереводим на другие языки: как передать на английский или французском его игру слов, в которой даже не смех, а грустная усмешка: «К позорному столбу я приговорен, К барьеру вызван я — языковому. После чтения и обсуждения докладов гости не спешили разбегаться: их ждали концерт буденов, премьерный показ документального фильма, посвященного судьбе Высоцкого как театрального актера, а также спектакль по рассказу «Дельфины и психи» (режиссура Сергея Колонова).

Организатор концерта — Владимир Павлович Жуликов, президент клуба любителей творчества Владимира Высоцкого «Вертикаль» — привет-

ствовал гостей на Знаменской богатырской заставе, в гостинице «В гостях у Змея Горыныча».

Здесь атмосфера была уже неофициальная — теплая, как обычно бывает на бардовских концертах. Все уже перенатанкились между собой. Барды могли забыть слова песни, скатать: «А, ладно!» и сами смеяться вместе со всеми над своим промахом.

Спектакль «Дельфины и психи» можно охарактеризовать кратко: смешно и страшном. Один пациент психиатрической лечебницы (в рассказе Высоцкого) превращается в четверых (в версии для сцены). Они не беседуют — они говорят в пустоту, иногда одновременно, никто никого не слушает. И вдруг один из них, которому собираются насилием сделать укол, заходит криком. Потом затихает...

«Ну, хорошо, только в последний раз! А можно в руку?! Исконно всего, сволочи, иглолки некуда сунуть!»

Психи смешны, и они унижены. Но в то же время у них есть свое особое видение мира, которое они осознанно не могут променять на усредненную «нормальность». «Психушка» и ее персонал по Высоцкому — то же общество, с его давлением, тупостью, скудостью ума, попытками стричь всех под одну гребенку.

Игорь Рахманов, режиссер документального фильма о Высоцком «Неизвестный, которого знали все», представил зрителям свою новую работу «Гамлет без Гамлета». Фильм рассказывает о Высоцком как о театральном актере, чье имя связано с Театром на Таганке, с именем Любимова.

Он сыграл летчика Ян Суна в спектакле по пьесе Бертольда Брехта «Добрый человек из Сезуана» (1964). Он был Керенским в «Десяти днях, которые потрясли мир» (1965) и Галилеем в «Жизни Галилея» (1966). Его Хлопуша так же яростно и очтачно ищет того, кто даст ему «волю». Ян Сун же, не желая связывать себя любовью и ответственностью, предает любимую женщину... Кого бы ни играл Высоцкий, все его герои — яркие личности. Считается, что хороший актер может сыграть кого угодно, но при этом граница амплуды. Но Высоцкий просто не умел «влезть в шкуру» слабика.

Его триумфом стала роль Гамлета.

Он сам был (или казался со стороны) Гамлетом, человеком великой и яркой судьбы, человеком, наделенным бешеной энергией, которая не находила выхода, человеком мятущимся, не

их движения, взгляды, мимику, их надежды, их энергию, их молодой задор (последнее касается и Любимова в том числе, а быть может, Любимова больше всех). В фильме Рахманова были по-

«Высоцкий — поэт настолько русский, что, возможно, он и непереводим на другие языки: как передать на английском или французском его игру слов: К позорному столбу я приговорен, К барьеру вызван я — языковому.»

находящим ответов на свои вопросы... Его Гамлет в растянутом свитере и с гитарой надолго стал живым выражением духа «Таганки», театра не развлекающего и не эстетствующего, а дерзкого, почти бунтарского. «Гамлет» был удостоен Гран-при на Международном театральном фестивале «БИТЕФ» в Югославии (1976).

Игорь Рахманов собрал для своего фильма множество редких, архивных, гастрольных записей. Мы видим кадры с субтитрами на испанском, на сербском, на немецком. Мы видим Любимова на репетиции, который говорит: «Уберите камеру, я так не могу работать». Мы видим, как молодые Высоцкий и Золотухин пытаются петь в один микрофон и дурачатся... Мы видим живой срез той эпохи, живых людей, совершенно не похожих на наше поколение,

казаны и отрывки из спектакля, посвященного памяти Высоцкого. Спектакль «Владимир Высоцкий» впервые был показан 25 июля 1981 г. в годовщину смерти артиста и немедленно запрещен к показу. Премьера его состоялась только через семь лет — 25 января 1988 г., в день рождения В. Высоцкого.

...Он был актером, певцом, поэтом. А еще народ не верил, что он не воевал, что он не работал шофером, что не был боисером, что у него не было «блатного» прошлого.

Человек с тысячей лиц. И при этом человек удивительной искренности.

Настолько искренним в каждом слове не умел и не сумеет быть никто.

И снова поют гитары в его честь. И пусть исполнители смеются, забывая слова — это правильно. Единственное, что было бы здесь лишним — любя, даже самая мелкая, нота неискренности...

Гитара опять Не хочет молчать — Поет ногами лунными, Как в ностальгию, Своими семью Серебряными струнами!..

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ИЗВЕЩЕНИЕ
О ПРОДЛЕНИИ СРОКОВ ПРОВЕДЕНИЯ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА ФИНАНСОВОЙ АРЕНДЫ (ЛИЗИНГА) КОММУНАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ ДЛЯ НУЖД МУП «СПЕЦАВТОБАЗА»

Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. Генерала Жадова, 3, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство (код 18.150), предполагаемой площадью 203 кв. м.

МЕЖЕВАНИЕ
Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. Планерная, с видом разрешенного использования — гостевые стоянки индивидуального автотранспорта (код 18.221), предполагаемой площадью 839 кв. м.

Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. Кузьмичевская, в районе дома № 4, с видом разрешенного использования — металлические гаражи (код 18.210), предполагаемой площадью 500 кв. м.

МЕЖЕВАНИЕ
Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. 5-й Орловской стрелковой дивизии, в районе дома № 2, с видом разрешенного использования — навильоны (код 18.120), предполагаемой площадью 20 кв. м.

Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. Кольцевая, 25, в районе строения № 8, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство (код 18.510), предполагаемой площадью 900 кв. м.

Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. 1-я Курская, в районе дома № 83, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство (код 18.510), предполагаемой площадью 380 кв. м.

Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. Абрамова и Соколова, в районе дома № 61, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство (код 18.510), предполагаемой площадью 90 кв. м.

Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, Новосильское шоссе, 21, с видом разрешенного использования — складские площадки (код 18.400), предполагаемой площадью 2356 кв. м.

Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. Городская, в районе проходной завода «Автосельмаш», с видом разрешенного использования — киоски (код 18.110), предполагаемой площадью 24 кв. м.

Управление государственного имущества Орловской области
в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением:
— г. Орел, ул. Кузьмичевская, в районе дома № 4, с видом разрешенного использования — гостевые стоянки индивидуального автотранспорта (код 18.221), предполагаемой площадью 100 кв. м.

Администрация Дутовского сельского поселения Ливенского района Орловской области информирует о возможности приобретения на льготных условиях:
— 50 (пятидесяти) неостребованных земельных долей, размером 8,74 га каждая, общей площадью 4370000 кв. м, в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:22:0000000:39, общей площадью 18282500 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, район Ливенский, с/п Дутовское, в границах СП «Семеновское» ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо», категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; разрешенное использование: для ведения сельского хозяйства.

Кадастровый инженер Марина Владимировна Солдатенкова, аттестат № 57-11-74, адрес: г. Орел, ул. Московская, д. 177, e-mail: oblzem@rambler.ru, тел. 48-80-10, в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Копыньское сельское поселение, СПК «Заря», кадастровый номер исходного земельного участка 57:19:0000000:43, о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

На основании п. 5 ст. 22 Земельного кодекса Российской Федерации, открытое акционерное общество «Орловская объединенная зерновая компания» (ИНН 5753026039, юридический адрес: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Почтовая, д. 3), правопреемник открытого акционерного общества «Сельскохозяйственное предприятие «Рассвет» (ИНН 5722004067) уведомляет о 24-х долевых собственниках (арендодателей) земельного участка общей площадью 1311000 кв. м, местоположением: Орловская область, Свердловский район, Яковлевский с/с, западнее д. Дурново, территория бывшего колхоза «Рассвет». Земельный массив состоит из следующих земельных участков: участок № 1, кадастровый номер — 57:15:0010401:70, площадь — 35851 кв. м; участок № 2, кадастровый номер — 57:15:0010401:69, площадь — 236494 кв. м; участок № 3, кадастровый номер — 57:15:0010401:68, площадь — 1038655 кв. м, о передаче прав и обязанностей по договору аренды от 1.08.2009 г. в пользу общества с ограниченной ответственностью «Авангард-Агро-Орел». Договор о передаче прав и в переводе обязанностей по договору аренды от 1.08.2009 г. заключен 28.08.2013 г.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники общей долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами 57:19:0040201:190, 57:19:0040202:434, 57:19:0040202:248, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, расположенные по адресу: Орловская область, Верховский р-н, Теляженский с/с, СПК «Теляженский», уведомляются о проведении общего собрания.
Место проведения: Орловская область, Верховский р-н, Теляженское сельское поселение, с. Теляжье, здание администрации Теляженского сельского поселения Верховского района Орловской области.
Дата проведения: 30 октября 2013 года.
Время проведения: 14.00 (время московское).
Организатор собрания: глава КФХ Виктор Васильевич Сысоев.

На основании п. 5 ст. 22 Земельного кодекса Российской Федерации, открытое акционерное общество «Орловская объединенная зерновая компания» (ИНН 5753026039, юридический адрес: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Почтовая, д. 3), правопреемник общества с ограниченной ответственностью «Неручь» (ИНН 5706005000) уведомляет о 24-х долевых собственниках (арендодателях) земельного участка общей площадью 139,2 га, местоположением: Орловская область, Глушковский район, на бывших землях СПК «Неручь», кадастровый номер — 57:16:00400201:127, о передаче прав и обязанностей по договору аренды земельного участка (массива) от 14.10.2008 г. в пользу общества с ограниченной ответственностью «Авангард-Агро-Орел». Договор о передаче прав и переводе обязанностей по договору аренды земельного участка (массива) от 14.10.2008 г. заключен 28.08.2013 г.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.
Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

Реквизиты нового арендатора: ООО «Авангард-Агро-Орел» (303320, Орловская область, Свердловский р-н, д. Котовка, ОГРН 1045736000276, ИНН 5722033156).
Генеральный директор ОАО «Орловская объединенная зерновая компания» Владимир Михайлович Ковакин.

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники общей долевой собственности на земельные участки при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт) и правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю. От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Реквизиты нового арендатора: ООО «Авангард-Агро-Орел» (303320, Орловская область, Свердловский р-н, д. Котовка, ОГРН 1045736000276, ИНН 5722033156).
Генеральный директор ОАО «Орловская объединенная зерновая компания» Владимир Михайлович Ковакин.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор: Дмитрий Прокопенко.
Редактор: Полина Антонова.
Заместитель редактора: Армен Мурадян.

Адрес издателя и редакции: 302028, Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.opraveda.ru. Электронная почта: opr@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26. Факс: 47-52-52.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная.

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 10002 экз. Заказ № 3498

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив системы потребительской кооперации выражает глубокое соболезнование председателю совета ПО «Болхов-кооперативные продукты» Юрию Васильевичу Гребенникову по поводу трагической смерти его сына.

